

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PENTEKEN.

## ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona

— egyed évre 2 korona

Egyes szám ára 16 fillér

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal. Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

## ELŐFIZETESI PÉNZEK,

reklamációk a hirdetések a kiadóhivatalhoz  
intézendők

Nyitlisteri közlemények soranként 50 fillér

Hirdetések egyezség szerint.

## A fogyasztási szövetkezetek és a kereskedők.

Magyarországon, amely a legutóbbi hivatalos kimutatás szerint 1612 fogyasztási szövetkezettel van megáldva, egyetlen egy ilyen szövetkezet sem fizet jövedelmi adót. Az ide vonatkozó törvény szerint a szövetkezetek az üzletrészek 6 százalékának erejéig adómentességben részesülnek, a mi annyit tesz, hogy a szövetkezet csak akkor fizet jövedelmi adót, ha az üzletrészek után fizetett osztalék a 6 százalékot meghaladja. Attól pedig a szövetkezetek óvakodnak, hogy 6 százaléknál több jövedelmet mutassanak ki.

A szövetkezet azonban nemcsak, hogy adót nem fizet, hanem még segélyt is kap az államtól. A kormánynak az ország állapotáról szóló legutolsó jelentésében ugyanis a földművelésügyi miniszter dicsekedve említi, hogy a fogyasztási szövetkezeteket az alakulás és első berendezkedés költségeinek fedezésére állami segélyben részesítette. „Főképpen a fogyasztási szövetkezetek azok — mondja a miniszter — a melyek a házépítési segélyekre elsősorban vannak ráutalva, mint hogy a mai nehéz lakásvizonyok mellett gyakran nem sikerül megfelelő raktárhelyiséget maguknak biztosítani.”

Ha még ehhez hozzávesszük, hogy Ausztriában és Poroszországban a fogyasztási szövetkezet csak a saját tagjainak adhat el árút, Magyarországon pedig a földművelési miniszter hivatalos kimutatása szerint az 1612 fogyasztási szövetkezet közül 1298 szövetkezet nem szövetkezeti tagok részére is árusít, akkor igazán elmondhatjuk, hogy a fogyasztási szövetkezeteknek sehol olyan jó dolguk nincsen mint, Magyarországon. Adómentességet, államsegélyt, hatósági protekciót és más kiváltságot élveznek. Mindezt pedig a hatóságok által mindenütt és mindenben üldözött kereskedő rovására.

## Kormányrendelet koronajáradék vásárlása.

A belügyminiszter a napokban 35625/IV. a. 1912 szám alatt a következő rendelet intézte az ország valamennyi vármegyei törvényhatóságához:

A községek tulajdonát képezett s a költményezés alól feloldott államadóságai kötvények ellenértékének helyreállítására körül egyes községek azt a célszerűtlen, sőt káros eljárást követik, hogy az évi visszatérítési összegeket hosszabb ideig gyümölcsözellenül pénztárukban lievertetik ahelyett, hogy kamatvesztés-

geik elkerülése céljából koronajáradék kötvények vásárlása végett a m. kir. központi állampénztárhoz terjesztenék fel.

A községek vagyoni értékeinek költésszerű megóvása céljából — a pénzügyminiszter ural egyetértőleg — legcélszerűnek látom azért, hogy a községek kellőképpen figyelmeztetésének arra, miszerint a feloldott kötvények ellenértékének a helyreállítására szolgáló évi részleteken 4 százalékos magyar koronajáradék kölcsönkötvényeket vásároljanak.

Felhivom ezért a vármegyei törvényhatóságát, hogy a területén lévő községeket saját, jól felfogott érdekében világosítsa fel a tekintetben, hogy a legcélszerűbb, ha mindenkor, amikor a helyreállítás céljaira — egy vagy több évi részletből — annyi készpénz áll rendelkezésükre, hogy azon legalább 100 korona névértékű 4 százalékos koronajáradék kötvény vásárolható, a rendelkezésre álló összeget, a kívánt intézkedés megjelölésével, küldjék be a m. kir. központi állampénztárhoz a megfelelő összegű kötvények vásárlása és költményezése végett. A mányban pedig valamely község már rendelkezik ily helyreállítási részletek befektetése folyán költményezett 4 százalékos magyar koronajáradék kötvénnyel, az esetben a kamatfizetést teljesítő kir. adóhivatal útján a kötvényvásárlásra fordítandó készpénzzel együtt a már költményezett kötvény és annak kamatfizetési iva is beküldendő a m. kir. központi állampénztárhoz oly célból, hogy az ujonnan beszerzendő kötvény a már meglevő költményezett kötvénnyel egy kötvénnyé legyen összeírható.

Az a körülmény, hogy ennek a rendeletnek a kiadása egybeesik a 4 százalékos koronajáradék páratlanul alacsony árfolyamával, arra enged következtetni, hogy a pénzügyminiszter ezzel az első kormányzati intézkedést tette a járadékárfolyamok javítására. Ugy látszik azonban, hogy mérvadó körökben komolyan foglalkozniak a kérdéssel és nem lehetetlen, hogy a kormány elsősorban a biztosító intézeteket fogja nagyobb mérvű járadék vásárlásra kényszeríteni.

## Heti posta.

Az újságok sok mindenfélét irtak Somló Nándor doktrorról, erről a legujabb szerencsétlen élő halotról, aki nemes ambícióiba belefáradva, ma már a Maravcsik klinika gumi szobájában szenved, de valamit mintha mégis kifelejtettek volna, amely pedig nagyon is hozzátartozik ehhez az élethez, amelynek megszakadt a folytatása s most, mint valami érdekes könyv áll előttünk, melynek hátsólapjait, (kitép) ahol a regény végezdni szokott, kitépte valami szellő, valami nagy vihar és félbenmaradt a mű.

Ő maga mesélte, még a télen, akkor is húsongó volt már, de még bírta valahogyan hogy mikor ő orvosnövendék volt nagyon kevésszer evett rendes ebédet, a vacsorát, talán nem is ismerte.

És mikor hazament abba az emeleti magas medikus szobába, és meggyújtotta a halványfényű petróleum-lámpás vékony kanóczát vacsora helyett zenekönyveket szedett elő szekrénye sok lim-lomjai körül és a penészes emeleti szoba sötétes pislogású ablakai mögött felhangzott a Lohengrin, a Walkür, a Praviata, a Seigfried, az Istennek alkonya...

És a kisszoba levegőjének atomjait megzavarta és megrezgette a jó öreg Wagner, meg Verdi hangjegyeinek szüntelen röpكدése és Somló Nándor, a vékonypénzű medikus gyerek ott állt megdicsőülve a hangjegylória között.

Akkor tűnt fel pedig a Népszínházban egy csengő hangú énekesnő, akinek talán még neve se volt, csak a hangja csengett szépen, trillázva, ahogyan a jó szubvettiké szokott és Somló Nándor az énekes medikus onnan a második emeleti állóról gyönyörködött a hang lebegésében és magába szívta a röpülő akkordokat... örökre...

És már akkor érezte, hogy e hangnak övének kell lennie, mindenképpen, mindenáron.

És övé is lett a hang is, a művésznő is.

Pesten beszélt el ezt a télen egy társaságban, vacsora közben, odakönn a hó esett.

Úgy láttuk szegényen, hogy semmit sem sajnál életéből, csak azt a pár medikus esztendő, amit az emeleti szobában töltött a kottalapok meg az anatómia társaságában.

Azt mondta, hogy zenét, éneket fognak tanítani, majd kitelnek ismerősei, barátainak gyermekei közül a tanítványok, rámondták, hogy élehetetlen; azt mondta, hogy falusi doktor lesz, nagy hittel fog végigmenni a falun betegeihez, rámondták, hogy élehetetlen, de ha azt mondta volna, hogy bele fog örülni a sorssal való örökös verekedésbe, tudja isten mit mondtak volna neki, tán azt, hogy az lenne a legjobb, nem volt már neki való ez az élet.

Ott kezdődött már az ő betegsége, amikor szegénynek született és a dohos emeleti diákszobában Wagner meg Verdi beletehelték azt a méteres ambíciót, amelyről nem tudott letenni s amelybe megörült.

Sápadt, állátszó arccal járt ide-oda az operaiak között és érdeklődött a feleségéről, akinek művészetet adott és érdeklődött egy művésztől, akinek művésznőt teremtett.

Azok ketten aztán egybekaroltak és hátalfordítottak annak a pergamen arcú, megöregedett művészdoktornak, aki őket nagygyá lette művésznek nevelte.

Ő is aztán fordult egyet, azt mondta,



bolond volt, hogy eddig is kibírta és elment Moravcsik professzorhoz.

Ma pedig már ott van a tábla a zeg-zúgos idegklinika egyik kicsiny szobájának ajtaján: „Somló Nándor dr. 38 éves, demencia paralytika progressiva”.

Nem is fog ő onnan többet sohase kijönni és az utolsó akkordra, melynek introduktója a medikus szoba petróleumlámpafényű szobájában kezdődött, Moravcsik professzor fogja ráírni:

andantino finále

Ks.

## Vívó akadémia.

A kardcsattogó, várostromló középkor nehéz levegője tér most hozzánk vissza, azé a koré, melynek nemes lovagjai súlyosan vértezett korjukkal oly bátran forgatták a kardot s nem egyszer megtörtént, hogy nyáron az erdők sűrűjében, télen a rétek havában a napsugár egy-egy kőbor farkasra vetette tekintetét, amely már a párviadalban elesett harczos testének vérért szivta magába.

A várkisasszony meg a rácsos ablak mögül leste szerelmesét éjjelente.

Sohse tudta meg, hogy ketten küzdtek érte, akit várt . . . nem jó már vissza többé.

Szép idők voltak ezek és becsületesek.

Ekkor fejlődött ki tulajdonképen a vívás művészete, mely ma már a legnagyobb tökélyre emelkedett.

E hó 24-én a Hungária szálloda nagytermében a helybeli ifjuság egy igen fényesnek ígérkező vívóakadémiát rendez gróf Keglevich István Ó-Méltósága védnöksége alatt.

A vívóakadémián Bach Benő és Gerevich Aladár budapesti mesterek, Jamriska Péter balassagyarmati főgimnáziumi tanár, a helybeli vívók közül Barok Imre a M. A. F. C. tagja, Prágai Imre, Einödi István és Rösinger Jenő fognak résztvenni, Márer György pedig iskolavivást fog bemutatni Gerevich Aladár mesterrel.

Az est egyik legfényesebb pontjának mutatkozik Bach mester szereplése aki buzogánygyakorlatokat fog bemutatni zenekiséret mellett.

A tiszta jövedelem a rendezőség által később meghatározott célra fog fordíthatni.

A rendezőség ezúton tudatja a közönséggel, hogy az étellekről és italokról Gottlieb Armin a füleki vasúti vendéglő volt tulajdonosa, a Hungária szálló új bérletje fog gondoskodni, továbbá Kalmár István helybeli cukrász, a zenét pedig Radics Bercezi kitűnően szervezett zenekara szolgáltatja.

A vívóakadémiát táncz követi.

K.

## HIREK

**Halálozás.** Horváth Géza, a balassagyarmati telekkönyv-hivatal vezetője, folyó hó 12-én 52 éves korában Budapesten egy sérvoperáció következtében elhunyt. Horváthiban Dr. Fischer kórházi osztály főorvos apósát gyászolja.

**Autó-összeütkezés.** Majdnem végzetessé válható szerencsétlenség történt folyó hó 11-én az éjjeli órákban. A városhan örületesen haladó 94 B számú automobil, a sofőr gondatlansága miatt belerohant Barok József kocsijába, melyben Bolgár Miklós hely-

beli gyógyszerész családja ült. A kocsirúdja áttörte az automobil porfogó üvegét, sőt, a hátsó üveglapot is, de a szerencsés véletlen folytán a kocsiban ülőknek az ijedtségen kívül semmi bajuk sem történt. — A vétkes automobilvezető ellen a vizsgálat megindult.

**Ninos idom!** A „Magyarország” c. napilap folyó hó 14-iki száma hozza ezt a kis apróságot, mely meglehetősen jellemzi az „udvarias” német közönséget, de egyszersmind Sándor Mór helybeli takarékpénztári igazgatót is, aki már nem egyszer adta tanujelét nemes jötekonyságának.

„Szeretünk általában külföldi példákra hivatkozni, pedig hazánktól sokszor követésre nem méltó eseteket is tapasztalhatunk. Egy honfitársunk e napokban Bad-Naulheimban a Ludvig-Strassen egy tömött aprópénztárcát talált. Magasra emelve, az első járókelőt megkérte, hogy konstatalja vele a tartalmát. Mi történt azonban? Az illető azt felelte: Habe keine Zeit! Lépésről-lépésre még őt ember háritotta el magától ezt a csekély feladatot. Ilyetén módon már a Bismarck-Strassen is áthaladva, egy hetedik urat szólított meg és végre-valahára sikerrel. Ez a hetedik azonban magyar volt:

K. G., a „Pesti hazai első takarékpénztár” tisztviselője. A pénzt megolvastván, 282 márkát találtak a tárcába, amelyet a rendőrségre vitték. A rendőrtisztviselő arra a kérdésére, hogy mitevők legyenek, ha az elvesztő nem jelentkezik, a válasz az volt:

Három város szegényei javára átadandó. A három város a következő: 1. Szécsény, 2. Budapest, 3. Bad-Naulheim.”

**Nyári mulatság.** A „Szécsényi Általános Ipartestület” folyó hó 11-én tartotta a Káprás erdőben első nyári mulatságát a mely tekintettel a szeszélyes időjárásra a várakozáson felül kitűnően sikerült. Az első csárdást mintegy 130 pár táncolta.

Ezen kitűnően sikerült táncmulatságon dr. Scitovszky Béla kerületünk népszerű képviselője is jelen volt és a vidék is igen számban volt képviselve.

A siker elsősorban a rendezőségnek köszönhető, akik mindent elkövettek, hogy a fiataloknak egy kellemes estét szerezzenek. Dombi Bandi zenekara egész a késő reggeli órákig játszott a szebbnél-szebb magyar nótákat.

Felülfizettek a jötekonycélra: (az ipartestület zászló alapja javára) dr. Scitovszky Béla, orsz. gyűl. képviselő 30 kor., Bolgár Miklós, ipart. biztos 20 kor., dr. Velich Lajos 10 kor., Baross Árpád, dr. Frank István 8—8 kor., Hoffmann Testverek 6 koronát, dr. Gutfreund Emil, Volent Lajos, Svarcz Soma, Prágai Ernő, Lengyel Sándor, Vasok Ferencz 5—5 kor., Barcza Kalmán, Mester Lajos, Ilencsik József, Kovács Mihály, Br. Jeszenszky, Kirberger István, Csordás József 3—3 kor., dr. Essösy Béla, Konrad Ödön, Vízeli Pál, dr. Finger Vilmos, Strausz József, Bunder Lajos, Jaiteles Gábor, Ferencz József, Óze József, Varga Gusztáv 2—2 kor., Barok Imre, Körmendy Féza, Blumenthal László, Varga János, Glaser Dezső, Géczy Pál Klein Samu 1—1 koronát. Összesen 160 korona. Fogadják a nemesszivű felülfizetők e helyen is az ipartestület hálás köszönetét.

**Football mérkőzés.** A „Szécsényi Ifjusági Football Club” folyó hó 18-án d. u. fél 4 órakor a vásártéren barátságos mérkőzést játszik a „Bgyarmati Football Club”-bal.

Belépődij: 50 fill. Jegyek előre is válthatók Glatstein Adolf papirkereskedésében. — A mérkőzés csak nagyon kedvezőtlen időben fog elmaradni, amikor is plakátok útján fog a közönség értesülni arról, hogy mikor tartják meg.

**Rárósmulyadon** folyó hó 28-án nyári táncmulatságot rendez Svarcz Samuel fürdőtulajdonos.

**Közvilágításunk.** Mar néhányszor szóváltottuk lapunkban a szécsényi sötétséget, melyet az egy-két magánlámpa gyöngye fénye nem tud áttörni, a város lámpái pedig vagy nem égnek vagy ha égnek is, nagyon szomorúan. Most azonban a világítás „fejlesztése” körül érdekes lépéseket tett az előljáróság, ugyanis néhány lámpásunkat (közönségi tulajdon) „kölcsönadta” Svarcz Soma rárósmulyadi fürdőtulajdonosnak néhány napra. Mindenesetre nagyon a lelkünkön fekszik, hogy rárósmulyad ki legyen világítva, de azért úgy gondoljuk, nincs annyi lámpásunk, hogy azokból kölcsön is lehetne adni magáncélokra. A lámpagyújtogatókat pedig világosítsa fel az előljáróság, a fizika azon törvényéről, hogy a teljesen égő láng ugyanannyi petróleumot fogyaszt, mint a kisebb láng, mert a lámpagyújtogatók már nyolcz óra felé lecsavarják a lámpát a petroleum megtakarítás jözan elvével élve.

**A tűz-örtorony.** Éppen azon a ponton voltunk, hogy a tűzörtorony szépségéről városunk képviselő-testületéhez kritikát írjunk. Ezt azonban megelőzte városunk képviselő-testülete és az örtoronyt megrenovaltatta úgy-ahogy és még mondja valaki, hogy csupa kopottas épület a mi városunk.

**Nem lövik agyon a Sziámot!** Sziámot, a budapesti állatkert lihrhedt vad elefántját tudvalevőleg agyon akarta lövetni az állatkert igazgatósága. Az agyonlövés dicsőségért több ismert nevű vadász pályázott, de reményük füstbe ment mert Sziám meggyógyul, ismét jókedvű, eszik mint azelőtt és fürdik a nagy medencébe, amelyet udvarában kiástak neki. Ha valaki hosszantja, hát vizet merít az ormányába és lefecskendi az illetőt, aki megérdemli ezt a megleckéztetést. Hogy társasága legyen, még egy elefántot vásárolt az állatkerti igazgatóság és pedig egy szelid és tanított nőstényt, amelynek hátára széles, kétoldalas nyerges tesznek s ezen 8 felnőtt ember ülhet és körsétára indulhat az elefánt hátán a kertben. Ez az elefánt legközelebb érkezik Hamburg felől az indiai barna ápolójával együtt, aki egyuttal vezeti is az elefántot, ha lovagolnak rajta.

**Az új építőtörvény tervezet** Az új építőtörvény tervezet kizárólag az építőmesterek, kőművs — és ácsmesterek stb. közigazgatási képesítésével foglalkozik. Nem tartotta a törvény előkészítője szükségesnek, hogy az építőmunkával foglalkozó egyéb iparosok érdekeiben egyetlen intézkedést is legyen, — pedig erre sohasem volt nagyobb szükség, mint a mai viszonyok között. Az Építőiparosok és Építőanyagkereskedők országos hitelezői védjegye mozgalmat indított, amelynek célja, hogy akár ebben a törvényben, akár külön intézkedéssel, de törvényileg biztosítva legyen az építőiparos követelése úgy az építőtől, mint a vállalkozó építőmesterrel szemben. Ne lehessen az építőiparost sem kijátszani, sem huzavonával tönkretenni. Ocsó és gyors műszaki bíróságot, valamint sok más intézkedést kívánnak ezért, melynek mind az iparosok



és közvetve vagy közvetlenül az anyagkereskedőknek is érdekében állanak és követeléseik biztosítására vagy azoknak gyorsabb és olcsóbb behajtására vonatkoznak.

Ezeknek a kérdéseknek megtárgyalására országos nagygyűlést hív egybe a nevezett Véguegyet.

**Az ünnepnapok számának csökkentése.** Annakidejében nagy feltűnést keltett az egész világon a római pápának az a modern fölfogásra valló rendelete, amellyel leszállította az ünnepnapok számát, illetve az egyes, hétközbe eső ünnepnapokat a rákövetkező vasárnapra helyezte át. A pápa eme elhatározását azzal indokolta meg, hogy az ipar- és a kereskedelem megnövekedésével a nagyszámú ünnepnapok megtartása nehézségekbe ütközik. A magyar püspöki kar kérésére járult a pápához, hogy Magyarországon hagyja meg az ünnepnapok eddigi rendjét. Ugyilátszik a pápa nem teljesítette a kérését, mert a hercegprimás most elrendelte, hogy október 27-én az esztergomi főegyházmegye minden templomában a papok a szószékéről kellő magyarázatot kísérelésben az ünnepnapok eddigi rendjének megváltoztatását kihirdessék a népnek.

**Az ecet készítéséhez használt szesz adómentessége.** A pénzügyminiszter 1912 évi 2667 P.M. számú alatt az ecet készítéséhez a fogyasztási adók nagyobbik tétele alá eső szesznek adómentes felhasználása tárgyában az alábbi rendeletet adta ki:

„Hivatkozással a szeszadóra vonatkozó 1899 évi XX. valamint az 1908 évi XXVIII. tcz. ek. 4. §-ára, ugyszintén az 1911 évi XIV. tcz. 8. §-ára, elrendelem, hogy ecet készítéséhez a fogyasztási adók nagyobbik tétele alá eső szesz is adómentesen felhasználható.

Jelen rendeletem 1912 évi szeptember hó 1-napján lép érvénybe. E napot az 1899. évi XX. t. cz. végrehajtása iránti utasítás 1. a. II. pontjához tartozó és adómentes használatra szánt szesz tárgyában kiadott szabályzat II. 8. c. aa. pontjának első bekezdése hatályon kívül helyeztetik.

## CSARNOK.

### Szent kötelesség előtt

Irtá: Weisz Artur.

Keresztapámnál voltam.

Az öreg úr, sz-i pléhános már a belvem felé járt, de azért életerejének még teljes birtokában volt.

Kiejtése idegenszerű, arca nem magyar típus. De szive, lelke magyarul érzett, ajskái csak magyar szót ejtettek ki. Meglátszott rajta, hogy édesanyja más országnak szülte, de az övé mégis a Magyarom lett.

Keresztapám nagyon szeretett engem. Ajándéka mindig volt számomra. De oly különös ajándékkal, mint most, még sohasem lepett meg. Egy szép, de terjedelmes dohoz volt ez melyben én legnagyobb csodálkozásomra egy vászonba göngyölt régi honvédtisztai kárdót találtam.

Miölegyen ez keresztapám? — kérdém — Mit csináljak ezzel?

„Mit csinálj vele fiam? Tedd el, őrizd, mint drága ereklyét. Nagy időket látott ám e kard! Nagyatyád küzdött ezzel végig 48-ban véres csatákat s ezzel vágott magának utat földközi sorai között a külföldre. Töle kaplam én ezt, nálam volt eddig, de az uno-

kának visszaadni az én legkedvesebb és legkedvesebb kötelességem. Hogy azonban jól megérthesd szavaimat, kedves fiam, majd elmondom néked röviden ezt a történetet, mely nekem e kárdót örökké kedvessé tette.

Svajc déli részében, az alpok egyik viharvert völgyében közel az Inn forrásaihoz van egy kis kolostor. Az olasz határhoz közel fekszik a Muretto város mellett, de dacára a környező hegyóriásoknak, majd a déli, majd az északi szelek pusztítanak itten. Sohasem dühöngött azonban oly óriási hóvihare vidéken, mint 1849 december havában. Emberek élete a legnagyobb veszélybe került, ha dacolni mert a természet haragjával. S mégis e napok egyikén állított be a kolostorba egy ifjú, lerongyolódott ruhában s kékre fagyott arccal. Menedéket kért egy-két napra. Szívesen fogadták, s örömmel teljesítették kérését. Midőn azonban megkérdezték, hogy magyar menekült s hazája nincs, nem akarták tovább engedni pedig ez az ifjú oly lelkesedéssel s lázzal tudott hazájáról beszélni, hogy valamennyi hallgatójának szívet még a durva barátságos alatta is magával ragadta.

Az évek multak, a napok gyorsan leperregtek. 1867 végén jött meg a híre annak, hogy Magyarország kibékült uralkodójával s az üldözöttek hazatérhetnek. A 22 éves ifjú már 50 éves férfi lett, de midőn e hírt meghallotta, készülődni, csomagolni kezdett. Kérdezték, hogy hová megy. „Haza — felelte — Isten megengedte, hogy viszontláthassam hazámat, sietek tehát, míg nem késő, a honmaradottak közé. Fájt nekem, hogy közöleték lávoznom kell, testvéreim s kérlek benneteket, őrizetek meg emlékezetekben. Én nem foglak titeket elfelejteni soha! Ha azonban most nem mennek haza, megrepedne a szívem!” (Folyt. köv.)

Szerkesztésért a kiadó felelős.

### Szerkesztő üzenet.

S. M. Naphalm Az említett lapszámok elköлдése iránt kiadóhivatalunk intézkedett.

L. M. Gyula. Öszintén kívánjuk, hogy mielőbb jóegészségben legyen. A kért lapot feladjuk, címe.

W. A. Köszönjük mindkét munkáját. Egy ifjú. „Bolygó munkálatsunk betegsége miatt „Levélszekrény” rovatával kénytelen szünetelni.

F. Margit. Nem olyan ám az „első csók” mint azt kegyed megírta, majdha jobban megismeri akkor közzéadjuk be hozzánk.

577 - 1912. sz. végén.

### Arverési hirdetés.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hgyarmati kir. törvényszéknek 1912. évi 6318 számú végzése következtében Dr. Kaufman Gyula nagyváradi ügyvéd által képviselt Leimer Lázár nagyváradi cég javára 42 K 37 f. s jár. erejéig 1912 évi július hó 20-án foganásított kielégítés végrehajtás után feldfoglalt és 1440 koronára becsült következő ingóságok, u. m. üzleti állványok és cipők nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1912-ik évi V 314/21 számú végzése folytán 42 kor. 37 fill. tőkekövetelés, és eddig összesen 8 kor. 80 fill.-ben bíróság már megállapított költségek és 2 K. 60 fill. árverési

kiütési díj erejéig leendő megtartására 1912 évi augusztus hó 23-ik napjának délutáni 3. órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 106. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feldfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény 1912 évi augusztus hó 16 napján.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

588 - 1912 sz. végén.

### Arverési hirdetés.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíróság 1912 évi Sp. R. 207 számú végzése következtében Barcza Kálmán szécsényi ügyvéd által képviselt Ságujfalui volt urbéres birtokosság javára 436 K. 13 f. s jár. erejéig 1912 évi július hó 24-én foganásított kielégítés végrehajtás után le- és feldfoglalt és 2200 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 100 méter mázsa buza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1912-ik évi V 332/1 számú végzése folytán 436 kor. 13 fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi május hó 11-énapjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 104 kor. 88 fill.-ben bíróság már megállapított költségek és 2 K. 95 fill. árverési kiütési díj erejéig Ságujfaluban leendő megtartására 1912 évi augusztus hó 30-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. cz. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feldfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény 1912 évi augusztus hó 10 napján.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

## Aki olcsó pénzért

— kitűnő gyógy- és borvizet —

## akar inni, az

igyék gyügyi gyógy- és borvizet,

mely kitűnő hatásának bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyaghurut, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

**Egyedüli elárusítás!**  
Váradi Rezső kereskedésében  
Szécsény. — 0



# Eladó ház

Grünbaum Antal, Fő-utcai

háza örök áron eladó.

Bővebben; Stern Dezső

Malom-utcai lakásán. — Szécsényben.

Mindennemű  
**Iskolaszerek**  
nagyválasztékban

„Riz-Amazon“  
**cigaretta-füvel**  
nikotinfogóval

**KAPHATÓ!**

**Glattstein Adolf papírüzletében, — Szécsény.**

## Értesítés.

Ezennel bátorodom a nagyérdemű közönségnek fűtés- és cséplésre legjobban alkalmas elsőrendű, kiváló minőségű

darabos, koczka- vagy dió-nagyságú

porosz kőszent métermázsanként 3 kor 20 fill.-ért,

I. légszuszgyári pírzenet 4 kor. 80 fill.-ért,

legalább is egy teljes koczirakományának (15—20 mm.) folyó év augusztus hó végéig való átvétele mellett házhoz szállítva ajánlani.

Fenti árak folyó évi szeptember hó elsejétől magasabbak lesznek.

A nagyérdemű közönség szives megrendeléseit kéri

teljes tisztelettel

**TEPPER ADOLF.**

**A Dr. G. Schmidt**

főtörzs és tisztiorvos féle

## FÜLÖLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszerűsű-  
kötőket, fülfajást, fülzúgást és nagyothallást  
még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvege 4 K.-ért

**Török József**

gyógyszertárban Budapest, Király-utca 12.

# Rárósmulyadi vasas-szénsavas fürdő

**természetes vasas-szénsavas fürdő- és üdülőhely.**

Posta, távirtda- és vasútállomás: Nógrád-Szakal.

Fekszik 345 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen teljesen védett  
kises fekvésű völgyben, az Ipoly folyó mellélt. — Szakaltól 20 percnnyire.

Pormentes levegő.



Gondozott sétányok.

A fürdő-telepen ujonnan épített modern nagy szálloda.

Kitűnő vendéglő, feltűnően olcsó árak.

Naponta cigányzene, kellemes szórakozás.

**A fürdő szezon alatt állandóan nyitva van.**

## GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedese.

M. kir. dohány- és szivararuda.

RÁKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

**SZÉCSÉNY.**

RÁKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

Készít minden a könyvnyomdászati szakmába vágó

munkákat modern- és szakszerű kivitelben, jutányos árak mellelt.

Mindennemű iskolaszerekből, irodai- és ügyvédi felszerelésekből

**a legolcsóbb bevásárlási forrás!**